Konjunktiv II

Bilden Sie irreale Bedingungssätze in der Vergangenheit
Muster:	Paul verpasste den Bus, deshalb musste er den ganzen Weg laufen.
		Wenn Paul den Bus nicht verpasst hätte, hätte er nicht den ganzen Weg laufen 
		müssen.


1. Franz hat nicht fleißig genug gelernt. Deshalb musste er die Prüfung wiederholen

………………………………………………………………………………………………..
2. Es war starker Nebel. Deshalb konnte er den Fußgänger nicht sehen

………………………………………………………………………………………………..
3. Der Langstreckenläufer hat sich den Knöchel verstaucht. Deshalb konnte er an dem Wettkampf nicht teilnehmen.

………………………………………………………………………………………………..

4. Wir haben den Urlaub zu spät gebucht. Deshalb mussten wir ein Hotel nehmen, das nicht direkt am Strand liegt.

………………………………………………………………………………………………..
5. Du hast mal wieder dein Zimmer nicht aufgeräumt, deshalb musstest du so lange nach dem Brief suchen!

………………………………………………………………………………………………..
6. Die Regierung strich ihre finanzielle Unterstützung. Deshalb mussten die Ausgrabungen unterbrochen werden.

………………………………………………………………………………………………..
7. Der Rennfahrer hat sich regelwidrig verhalten. Deshalb musste er eine Geldstrafe zahlen.

………………………………………………………………………………………………..
8. Der Luftraum über Frankfurt war so voll, dass das Flugzeug nicht pünktlich landen konnte.

………………………………………………………………………………………………..




[bookmark: _GoBack]Schlüssel:

1. Wenn Franz fleißig genug gelernt hätte, hätte er die Prüfung nicht wiederholen müssen.
2. Wenn weniger Nebel/nicht so starker Nebel gewesen wäre, hätte er den Fußgänger sehen können.
3. Wenn sich der Langstreckenläufer den Knöchel nicht verstaucht hätte, hätte er an dem Wettkampf teilnehmen können.
4. Wenn wir den Urlaub eher/rechtzeitig gebucht hätten, hätten wir kein Hotel nehmen müssen, das nicht direkt am Strand liegt.
5. Wenn du dein Zimmer aufgeräumt hättest, hättest du nicht so lange nach dem Brief suchen müssen!
6. Wenn die Regierung ihre finanzielle Unterstützung nicht gestrichen hätte, hätten die Ausgrabungen nicht unterbrochen werden müssen.
7. Wenn sich der Rennfahrer nicht regelwidrig/ordnungsgemäß verhalten hätte, hätte er keine Geldstrafe zahlen müssen.
8. Wenn der Luftraum über Frankfurt nicht so voll gewesen wäre, hätte das Flugzeug pünktlich landen können.
